

就奥巴马会见达赖

中方向美方提出严正交涉

新华社北京2月21日电 2月21日晚，外交部副部长张业遂紧急召见美国驻华使馆临时代办康达，就美国总统奥巴马不顾中方强烈反对，执意会见达赖向美方提出严正交涉。

张业遂说，美方这一错误行为严重干涉中国内政，严重违反美方不支持“藏独”的承诺，严重违反国际关系基本准则，严重损害中美关系。中方对此表示强烈愤慨和坚决反对。

张业遂说，西藏是中国领土神圣不可分割的一部分，西藏事务纯属中国内政，美方无权干涉。中方同达赖的矛盾不是民族问题，不是宗教问题，也不是人权问题，而是维护祖国统一和反对分裂的重大原则问题。中方坚决反对任何外国允许达赖前往窜访，坚决反对任何国家政要以任何形式会见达赖。谁也不能动摇中国政府和人民反对对外干涉、捍卫国家主权和统一的意志和决心。

张业遂说，美方一面表示承认西藏是中国的一部分、不支持“西藏独立”，一面又安排领导人会见达赖这个“藏独”分裂集团的总头目。美方执意这样做，将严重损害中美合作和两国关系。

意新政府宣誓就职

新华社罗马2月22日电（记者刘宇）以民主党领导人马泰奥·伦齐为总理的新一届意大利政府22日上午在总统府宣誓就职。

本届政府不设副总理，内阁部长年轻化是政府的显著特点。内阁成员平均年龄48岁。新一届内阁由16名部长和一名总理府国务秘书组成，比上届莱塔政府减少5人。新内阁中有8名女性部长，包括外交部长、国防部长等重要职位都由女性担任。新右翼领袖阿尔法诺继续担任内政部长。

解决经济难题是意大利新政府面临的重要任务之一，因此经济部长人选引发舆论广泛关注。最终，经济部长一职由经合组织首席经济学家皮埃尔·卡洛·帕多安担任。他倡导在保障政府财政的条件下减税，以刺激经济增长。

据安莎社报道，意大利参议院和众议院将分别于24日和25日对新政府进行信任投票。

索总统府遇袭

致12人死亡

新华社摩加迪沙2月21日电（瓦尔萨迈）索马里国家安全部长阿卜杜勒·哈基姆·古莱德21日说，当天发生在首都摩加迪沙针对总统府的袭击造成至少12人死亡。

古莱德说，包括两名自杀式炸弹袭击者在内的9名袭击者在试图进入总统府时被击毙，两名政府官员和一名士兵在袭击中丧生。袭击意在制造极大破坏，但政府军在非盟维和部队的支持下挫败了袭击。

索马里警方说，总统府的一处大门当天遭到汽车炸弹袭击，多名武装人员随后对总统府发起攻击，并与安保人员交火。索马里总理常务副秘书哈茂德·哈爾西·阿卜杜拉和前高级情报官员努尔·谢波在袭击中身亡。

事故发生后，索马里宗教激进组织“伊斯兰青年运动”宣称制造了这起袭击。

离别难

2月22日，在朝鲜金刚山景区，坐在大巴内的韩国老人向车外的朝鲜亲属告别。

当日，参加朝韩离散家属团聚第一轮活动的韩国离散家属开始乘大巴返回。韩国和朝鲜20日下午在朝鲜金刚山景区举行第19次朝韩离散家属团聚活动，本轮活动为期3天。这是双方时隔3年多来首次举行离散家属团聚活动。（新华社/法新）

总统离开首都

亚努科维奇的一名助手22日说，总统已离开基辅，前往东部城市哈尔科夫。哈尔科夫是乌克兰第二大城市，是亚努科维奇的大本营。

季莫申科将获释

议会22日晚些时候投票通过决议释放季莫申科。她的女儿叶夫根尼娅说，自己将前往哈尔科夫与母亲见面。决议通过后，季莫申科的发言人一度宣称这名前总理已经获释，但不

久后又否认这一说法。

亚努科维奇所属的地区党曾占据议会450个议席中的208个。但自18日局势恶化以来，已有超过40名议员宣布退出地区党。在22日的投票中，地区党员处于混乱状态，不少人投票支持反对派的提案。

针对议会通过的多项决议，乌克兰

京津冀及周边空气污染加重
重霾面积约81万平方公里

新华社北京2月22日电（记者顾瑞珍）记者22日从环保部获悉，受不利气象条件等因素影响，京津冀及周边地区持续出现空气重污染，部分城市空气质量达到严重污染。

21日环保部卫星遥感监测表明，我国中东部地区大部分省份出现灰霾，灰霾影响面积约为143万平方公里，重霾面积约为81万平方公里，主要集中在北京市、河北省、山西省、山东省、河南省、辽宁省等地。受其影响，21日京津冀及周边地区39个地级及以上城市中，有20个城市发生了重度及以上污染。较20日增加了4个城市，污染呈加重趋势。

消费者诉移动

“流量清零”案败诉

原告不服将继续上诉

据新华社长沙2月22日电（记者阳建）2013年引起社会广泛关注的长沙消费者诉中国移动长沙公司“上网流量月底清零”案一审判决结果近日公布。长沙市天心区法院认定中国移动没有侵权，驳回原告的诉讼请求。原告表示，已向长沙市中级人民法院提起上诉。

天心区法院认为，流量并非“物”，而是服务的计量，因此清零流量并不侵犯原告的财产所有权。结合中国移动告知的各类信息，原告作为一名具有完全民事行为能力的消费者，“应当知道”包月流量是附有条件条件的，否则不可能提供优惠。结合其他证据，法院认为，原告的知情权和公平交易权并未受到侵犯，故此驳回原告的起诉。

南京将取消本地高校本科生落户限制

新华社南京2月22日电（记者魏巍）记者从南京市政府获悉，从今年开始，凡从南京高校毕业的本科生或本科以上学历应届毕业生将能无条件获得南京户口。

南京市近日印发了《南京市农村综合改革（2014—2015）任务分解（征求意见稿）》和《关于全面深化农村综合改革加快城乡一体化发展的意见（讨论稿）》，文件中提到，今年开始取消本地高校应届毕业生落户限制，凡从南京高校毕业的本科生或本科以上学历应届毕业生将能无条件获得南京户口。

南京市公安局人口支队相关人士介绍，此前南京对于大学毕业生的户籍政策是，从学校毕业后，户籍靠挂在人才市场，两年内需要迁到单位集体户口中或者买60平方米以上的房子，才能正式落户，否则两年后户口将迁回原籍。



祁连山冰川加剧消融

位于甘肃省肃北蒙古族自治县境内正在加速消融的透明梦柯冰川（2月22日报）。

受气候变化影响，我国西北的祁连山区冰川环境正在加速恶化。根据中国科学院的研究发现，祁连山区最长的一条山谷冰川——位于甘肃省肃北蒙古族自治县境内的透明梦柯冰川（老虎沟12号冰川）正在加速消融。

1958年至今的监测数据表明，透明梦柯冰川在50多年中退缩了300多米。目前该冰川附近的年平均气温仍在持续升高，冰川局部地区的雪线正以年均6米的速度上升。预计到2050年，整个祁连山区面积在2平方公里左右的小冰川将基本消失，大型冰川也将难以支撑。

专家认为，祁连山冰川的加速消融或将使河西地区多个绿洲陷入水荒。目前当地已禁止游客前往冰川参观旅游，以保护这些重要的“固体水库”。（新华社发）

乌克兰局势

前总理季莫申科将获释 亚努科维奇表示不辞职



亚历山大·图尔奇诺夫的资料照片。

东部地区领导人对议会合法性表示质疑。哈尔科夫州州长米哈伊洛·多布金召集当地领导人举行会议后发表一项决议。决议中写道：“鉴于当前形势，议会所作决策的合法性受到质疑。”

反对派当天还在议会提出一项提案，要求亚努科维奇下台。反对派领导人维塔利·克利奇科说：“我们必须按

民众要求，实施决议要求亚努科维奇立即辞职。现在，议会是唯一合法的权力机构。”

乌克兰政府22日发表声明，表示将确保向新政府平稳过渡政权。声明说：“内阁和财政部正照常工作。现政府将依照宪法和法律，提供完全负责的权力交接。”